
NUMER 195, 04.06.2023 Uroczystość Najświętszej Trójcy     

LITURGIA   Wj 34, 4b-6. 8-9); (Dn 3, 52. 53-54. 55-56); (2 Kor 13, 

11-13); Aklamacja (Ap 1, 8); (J 3, 16-18);  

KOMENTARZ 
 Dzisiaj obchodzimy uroczystość Trójcy Świętej. Tak niewiele rozum 

ludzki potrafi powiedzieć na temat tej Tajemnicy wiary. Może Jej 

dotknąć tylko serce wypełnione prawdziwą miłością. Pan Bóg nas 

kocha. Stworzył nas z miłości i pragnie, 

abyśmy się nauczyli kochać tak jak On. Po 

to zesłał swego Syna na ziemię. W tym celu 

otacza nas ludźmi potrzebującymi naszej 

miłości. Bo Pan Bóg nigdy nie przestaje 

kochać człowieka. Kocha nas takich, jacy 

jesteśmy. Bóg tak ukochał świat… To sama 

esencja Ewangelii, podstawowy przekaz 

ewangelizacyjny na nasze dziś. Bóg ukochał 

świat. Udowodnił to, ofiarowując za nas 

własnego Syna. Zbawienie już się dokonało. 

Stajemy się jego uczestnikami przez prosty 

akt wiary. Czy rzeczywiście prosty? 

Potrzeba do tego jeszcze zaufania, że jest 

możliwa miłość bez stawiania warunków. Miłość to dawanie i branie. 

Ojciec, Syn i Duch Święty przekazują sobie siebie we wzajemnym 

oddaniu, oddając wszystko i wszystko przyjmując. Jedność serca i 

ducha – powiedzielibyśmy po ludzku – niedościgniony wzór miłości. 

Największym wyzwaniem od wieków pozostaje jednak dla człowieka 

miłość nieprzyjaciół. I w tym względzie szczególnie Bóg wyprzedza 

człowieka. Tak bowiem Bóg Ojciec umiłował świat, że poświęcił 

swojego jedynego Syna, aby każdy mógł mieć życie wieczne. Posłał Go 

http://mateusz.pl/czytania/2023/20230604.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2023/20230604.html#czytania
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nie po to, aby świat potępić, lecz, wręcz przeciwnie, aby zbawić! Dzieje 

się to przez moc Ducha Świętego z pokolenia na pokolenie  

Ks. Łukasz Heliniak  

Drodzy czytelnicy!   

A oto mój sekret. Jest bardzo prosty: dobrze 

widzi się tylko sercem. Najważniejsze jest 

niewidoczne dla oczu. Słowa te pochodzą z pięknej 

opowieści „Mały Książę”, której autorem jest 

Antoine de Saint-Exupéry. 

Człowiek poszukuje całe swoje życie; szuka 

szczęścia, spełnienia, a przede wszystkim akceptacji 

i miłości. Może nie każdy zdaje sobie z tego sprawę, 

ale bez miłości nie można być tak naprawdę szczęśliwym. Bo miłość to 

wybór, by żyć najpiękniej jak potrafimy. By dać z siebie wszystko, aby 

drugi człowiek poczuł się najważniejszy na świecie. By móc głośno 

wykrzyczeć na cały świat: „Życie jest wspaniałe, bo jestem 

Księciem/Księżniczką, gdyż mym ojcem jest największy król 

wszechczasów- Bóg”. 

Oczy są narzędziem poznawczym otaczającego nas świata. 

Wokół nas jest wiele piękna: góry, rzeki, morza, drzewa, kwiaty, 

wspaniałe budowle i wiele innych. W dzisiejszym świecie kładzie się 

duży nacisk na wygląd, na to jak coś się prezentuje. Życie kształtuje 

każdego z nas na swój sposób i każdy z nas różni się od siebie 

wyglądem: kolorem włosów, oczu, skóry, wzrostem, kształtem ciała itp. 

Ale czy to jak ktoś wygląda jest ważne? Czy piękny, atrakcyjny 

człowiek jest więcej wart od człowieka trochę mniej pięknego? 

Zdecydowanie NIE! Mówi się: Nie oceniaj książki po okładce. Okładka, 

czyli nasza zewnętrzna prezencja, to tylko zwieńczenie niesamowitego 

dzieła, które kryje się w środku nas. Każdy z nas jest najwspanialszy na 

świecie, bo stworzył nas Bóg Ojciec. Oczy służą by widzieć, a serce by 

kochać- czyli widzieć w człowieku nie jego wady, ale jego wyjątkową 

duszę. Aby dobrze poznać i pokochać drugą osobę, „zamknij oczy”, 

otwórz swoje serce i nie szukaj w drugim człowieku niedoskonałości, 

ale poszukaj w nim jego piękna, bo każdy go ma. Wchłoń obecność 

drugiej osoby; zobacz w niej Chrystusa. Kochaj każdą osobę, którą 

spotkasz na ulicy; nieważne, że widzisz ją pierwszy raz. To twój brat 
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lub siostra i ona czeka na twój uśmiech w swoją stronę. Naucz się 

widzieć nawet w najbardziej irytującej cię osobie oblicze Boga- bo w 

każdym człowieku jest ukryty Jezus. I jeśli zobaczysz Go pod nawet 

najwstrętniejszą powłoką, osiągniesz całe sedno chrześcijaństwa- 

miłować bliźniego swego, jak siebie samego. 

I oto mój mały sekret: starać się patrzeć na cały świat oczami serca. 

Choć nie zawsze jest to łatwe, to wiem, że będąc bliższy osiągnięcia 

tego celu, będę bliżej Pana Boga. Ale ciii! To moja słodka tajemnica ☺ 

I życzę każdemu z Was, abyście i Wy mieli swój taki mały sekret. Ale 

spokojnie, nikomu nie powiem.  Błogosławionej niedzieli!  

Redaktor Naczelny Aleksandra Bułatek  

W dzisiejszej Belgii, w Mont-Cornillion niedaleko Liege młoda 

zakonnica augustiańska Julianna otrzymała w latach 1209-11 

objawienia, podczas których Pan Jezus prosił o ustanowienie święta 

Bożego Ciała. Zwierzyła się z nich swemu spowiednikowi. Ten jednak 

zareagował stwierdzeniem: – Po co nowe święto? Ustanowienie 

Najświętszego Sakramentu obchodzi się uroczyście w Wielki Czwartek, 

a Eucharystia czczona jest codziennie w odprawianych Mszach św.  

Po dwudziestu latach, kiedy Julianna została przełożoną klasztoru, 

ponownie przekazała tę prośbę archidiakonowi katedry w Liege – 

Jakubowi. Za jego namową miejscowy biskup Robert w roku 1246 

ustanowił święto Bożego Ciała dla swej diecezji.  

Opatrzność sprawiła, że archidiakon Jakub z Liege został w roku 

1261 wybrany papieżem. Jako Urban IV rządził Kościołem zaledwie 3 

lata, ale pod koniec pontyfikatu, 11 

sierpnia 1264 r  polecił obchodzić 

święto Bożego Ciała w całym 

Kościele. Do podjęcia tej decyzji 

przyczyniła się wieść o cudzie, jaki 

zdarzył się w roku 1262 w 

miejscowości Bolsena w sanktuarium 

św. Krystyny, gdzie podczas 

Eucharystii  kilkanaście konsekrowanych kropli wylało się na korporał i 

zamieniło w krew, która pozostawiła na nim ślady. W 1264 r. 

przeniesiono skrwawiony korporał w uroczystej procesji z sanktuarium 
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w Bolsenie do kaplicy w katedrze w mieście Orvieto (w tym okresie 

rezydował tam przez kilka lat papież).  

Korporał można dziś oglądać w relikwiarzu w kaplicy katedry w 

Orvieto 

W Polsce Boże Ciało wprowadzono  w roku 1320 w diecezji 

krakowskiej. Świętujemy je zawsze 60 dni po 

Wielkanocy. Dzień święta Bożego Ciała a 

prawidłowo – Ciała i Krwi we wszystkich 

parafiach obchodzi się tak samo, rozpoczyna się 

uroczystą Mszą a następnie procesją z 

Najświętszym Sakramentem prowadzoną ulicami 

miast i wsi do czterech pięknie udekorowanych 

ołtarzy przy których odczytywane są słowa 

Ewangelii.  

Ze świętem Bożego Ciała związane są też 

tradycje sypania kwiatków przez dziewczynki 

ubrane w białe sukienki oraz dzwonienie dzwonkami przez 

najmłodszych panów, rozpoczyna się to w dniu Bożego Ciała i trwa 

przez cały tydzień – zwany oktawą Bożego Ciała. 

Mateusz Sajewicz  
 

RODZINA XXI WIEKU 

Co to jest rodzina? – dzieci w przedszkolu zapytano: 

„Mama, tata i pies”- w odpowiedzi usłyszano, 

….”a czasami  dziecko”  też jest dodatkowo… . 

- I taki właśnie skład ma dzisiaj rodzina standardowo… . 

Bo przecież dzieci przeszkadzają w osiągnięciu dobrobytu 

i mało kto chce słuchać w nocy ich krzyku. 

Przecież lepiej kolejny samochód kupić super „wypasiony”, 

a na dziecko trzeba „tracić” mnóstwo "mamony". 

No i lepiej wybrać się z partnerem na koniec świata, 

niż się dzieckiem zajmować - szkoda tracić lata. 

Najpierw extra dom, „fura” i „komóra” 

- tak myślą faceci i niejedna „damula”. 

A gdy zegar biologiczny krytyczną godzinę wydzwoni, 

wtedy niejedna „panienka” do ginekologa goni, 

bo jej się nagle dziecka zachciewa… . 
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„Proszą Pani już za późno !” –  lekarza głos zabrzmiewa. 

A gdy ona się uprze i „idzie w zaparte”, 

on da jej nadzieję, lecz dużo zachodu to jest warte. 

Wiele też istnień ludzkich często ulega przy tym unicestwieniu, 

a taka matka do końca życia ma je potem na sumieniu!!! 

 

Na wszystko odpowiedni czas jest przeznaczony 

I skrupulatnie przez „Zegarmistrza Czasów” obliczony. 

Nikt nie powinien w Boskie Projekty ingerować, 

lecz do Jego "Inżynierii" pokornie się dostosować. 

 

Ewa Ś. 

ADORACJE RÓŻ 

RÓŻAŃCOWYCH I GRUP 

NA NABOŻEŃSTWACH 

 

4 czerwca - Róża Matki Bożej 

Gromnicznej  

5 czerwca - Róża Matki Bożej Jackowej  

6 czerwca - Róża Matki Bożej Królowej Polski  

7 czerwca - Róża św. Jana Pawła II  

8 czerwca - Róża Matki Bożej Nieustającej Pomoc(procesja)                   

9 czerwca - Róża Miłosierdzia Bożego  

10 czerwca - Róża św. Anny  

11 czerwca - Róża św. Benedykta 

W uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego, 21 maja 

2023 r., nasza wspólnota przywitała w progach świątyni 

parafialnej Prymicjanta ks. Marcin Cyburta ze 

Zgromadzenia Księży Misjonarzy św. Wincentego a 

Paulo, który przewodniczył uroczystej Eucharystii o godz. 

11:30. Ksiądz neoprezbiter po Mszy świętej udzielił 

wszystkim zebranym prymicyjnego błogosławieństwa.
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Ważne w naszym życiu wydarzenia, zwykliśmy 

upamiętniać poprzez obchodzenie ich rocznic. 

W kształtowaniu dojrzałej wiary takim istotnym 

wydarzeniem jest I Komunia święta. Dlatego 

też dzieci klas IV w rok od pierwszego pełnego 

uczestnictwa w Eucharystii, świętowały jej 

rocznicę. Uroczysta Msza Święta pod 

przewodnictwem księdza Proboszcza odbyła się 

w niedzielę, 21 maja o godz. 10:00. Odżyły 

radosne wspomnienia, które towarzyszyły 

dzieciom przed rokiem. Pierwszy sakrament 

pokuty i pierwsze przyjęcie Komunii świętej. 

Wielki entuzjazm i przeżycia towarzyszące tym chwilom. Stojąc jeszcze 

raz wspólnie w bliskości ołtarza, ubrani w komunijne stroje, idący w 

uroczystej procesji po Najświętszy Sakrament. Kolejne radosne 

przeżycie i przypomnienie, że Jezus żyje i jest obecny w Eucharystii. 

Wspólnymi siłami dzięki czytelnikom gazetki 

parafialnej udało się już zakupić nową koronę 

dla Matki Bożej Fatimskiej, nowe mikrofony 

bezprzewodowe, nowe elementy ruchome do 

szopki Bożonarodzeniowej. Podjęliśmy się w 

tym roku kolejnego wezwania, jakim jest zakup 

i zamontowanie głośników na zewnątrz 

kościoła. Przyczyniło się to do lepszego 

nagłośnienia naszych nabożeństw Fatimskich, 

procesji podczas oktawy Bożego ciała i 

wszelkich procesji wokół kościoła. Koszt wszystkich głośników wraz z 

montażem okazał się dużo większy niż spodziewaliśmy się, bowiem jest 

to kwota 8 tysięcy złotych( Zebrane już mamy 3100 zł). Wierzymy, że 

wspólnymi siłami uda się nam Spłacić inwestycję. Najbliższe numery 

gazetki parafialnej będą za dobrowolną ofiarą ( jeśli przez kilka niedziel 

będziemy przekazywali większe ofiary za gazetkę uda się nam 

zrealizować cel do Końca Wakacji). Zachęcamy do wszelkiej pomocy i 

już dziś dziękujemy za dobre serce.  

Ks. Łukasz Heliniak  
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JEDNEGO SERCA JEDNEGO DUCHA
W tym roku, już po raz 21. odbędzie się Koncert 

Jednego Serca Jednego Ducha. Co roku 

gromadzi tysiące ludzi, którzy wspólnie chcą 

wielbić i wychwalać Pana Boga. W całe 

przedsięwzięcie zaangażowanych jest wiele 

osób, w tym bardzo liczny Chór Jednego 

Serca Jednego Ducha, który już od początku 

maja rozpoczął próby do tegorocznego 

koncertu. Próby to nie tylko ćwiczenie 

odpowiednich dźwięków i harmonizowanie ich – to 

zawsze także wspólna modlitwa, Msza Święta i bycie razem. Z tego 

powodu to koncert inny niż wszystkie. Na jednej z prób dyrygent chóru 

i orkiestry – Hubert Kowalski – powiedział, że dziś ludzie nie chcą być 

jednego serca i jednego ducha, często wybierają inność, chcą się 

wyróżniać, odróżniać, ale właśnie w wierze powinniśmy być o jednym 

duchu i jednym sercu, bo ta jedność jest silna. Pomysłodawcą całego 

przedsięwzięcia, już dwudziestoletniego, jest Jan Budziaszek, który 

uczestniczy w przygotowaniach i próbach i pokazuje, że Matka Boża 

daje siłę. Zawsze z różańcem w ręku mówi, że przez Maryję do Pana 

Jezusa jest najprostsza i najpiękniejsza droga. Jak co roku, koncert 

odbędzie się w Boże Ciało od godz. 19.00 w Parku Sybiraków. 

Wszystkich serdecznie zapraszamy do wspólnego uwielbiania Boga.

W Uroczystość Bożego Ciała wspólnota 

chrześcijańska gromadzi się wokół Eucharystii i w 

niej czci swój najcenniejszy skarb: Chrystusa, 

prawdziwie obecnego pod postaciami 

konsekrowanych chleba i wina. Cały lud wychodzi z 

kościołów i idzie w procesji z Najświętszym 

Sakramentem po ulicach i placach miast. To 

zmartwychwstały Chrystus idzie drogami ludzkości i 

nieustannie ofiarowuje ludziom swoje «ciało» jako 

prawdziwy «chleb życia» (por. J 6, 48. 51). I dziś, 

podobnie jak przed dwoma tysiącami lat, «trudna jest ta mowa» (J 6, 

60) dla ludzkiego umysłu, który jest jakby przytłoczony wielkością 

tajemnicy. By przeniknąć fascynującą głębię tej obecności Chrystusa 



8 
 

pod «znakami» chleba i wina, potrzebna jest wiara, a ściślej, potrzebna 

jest wiara ożywiana miłością. Tylko ten, kto wierzy i kocha, może pojąć 

coś z owej niewyrażalnej tajemnicy, przez którą Bóg zbliża się do 

naszej małości, przychodzi do naszej słabości, objawia, kim naprawdę 

jest - nieskończoną miłością, która zbawia.

PRZEPISY DOMOWE 

Składniki:  

• 4 jaja, 

• ½ szklanki cukru kryształu, 

• ½ szklanki mąki pszennej, 

• ½ płaskiej łyżeczki proszku do pieczenia. 

Wykonanie:

Białka ubić na sztywno, dodać cukier i żółtka, na 

końcu mąkę wymieszaną z proszkiem do pieczenia. 

Lekko wymieszać. Ciasto rozłożyć na wyłożonej 

papierem blaszce i upiec w temperaturze 180st. C przez ok. 20 min. 

Gotowe ciasto wyłożyć na ściereczkę i lekko zwinąć w rulon. 

Składniki:

• 1 ½ szklanki śmietany kremówki, 

• 3-4 łyżki cukru pudru, 

• 20 dag truskawek (mogą być mrożone), 

• 2 łyżeczki żelatyny. 

Wykonanie:

Truskawki zmiksować, żelatynę rozpuścić w ¼ szklanki wody. 

Śmietanę ubić, dodając cukier, truskawki, a na końcu letnią żelatynę. 

Delikatnie rozwinąć rulon ciasta, równomiernie rozprowadzić masę 

truskawkową i ponownie zwinąć w rulon. Wierzch rolady przybrać 

według gustu i upodobania. 
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1. W dzisiejszą Uroczystość Trójcy Przenajświętszej kończy się okres 

Komunii świętej wielkanocnej, do Jej przyjęcia zobowiązuje nas trzecie 

przykazanie kościelne. (Zapraszamy dziś na nabożeństwo do 

Najświętszego Serca Pana Jezusa, modlitwę różańcową i zmianę 

tajemnic o godz. 17:15).  

2. W poniedziałek w liturgiczne wspomnienie 

św. Bonifacego, biskupa i męczennika 

tradycyjnie zapraszamy na całodzienną adorację 

Najświętszego Sakramentu. Na godz. 16:30 

prosimy kandydatów do bierzmowani z klas 

szóstych wraz z indeksami na swoje 

comiesięczne spotkanie formacyjne. 

3. W środę na wieczornym nabożeństwie do Najświętszego Serca Pana 

Jezusa będzie nowenna i do Matki Bożej Łaskawej, po modlitwie będzie 

próba  przed Bożym Ciałem i oktawą dla dzieci, które w tym roku 

przystąpiły do Pierwszej Komunii świętej i rocznicy oraz spotkanie 

formacyjne Akcji Katolickiej. 

4. W czwartek będziemy przeżywać 

Uroczystość Bożego Ciała. Msza święta z 

kazaniem dla całego miasta będzie 

koncelebrowana w kościele św. Józefa o godz. 

9:00 pod przewodnictwem Ks. Arcybiskupa 

Adama Szala. Po Mszy świętej wyruszy 

procesja i przejdzie do Archikatedry, gdzie 

będzie zakończenie uroczystości. Ołtarze 

stacyjne będą rozmieszczone: I – przy kościele 

Świętej Trójcy, II – przy kościele OO. 

Franciszkanów, III – przy Katedrze 

Greckokatolickiej, IV – przy Archikatedrze. W 

Boże Ciało za udział w procesji eucharystycznej 

zyskuje się odpust zupełny pod zwykłymi warunkami. Msze święte w 

naszym kościele będą odprawione nietypowo czyli w godzinach: 7:00, 
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8:30, 16:30 i 18. 00. Nie będzie Mszy św. o godz. 10:00 i 11:30. Przez 

całą oktawę Bożego Ciała po Mszach św. wieczornych będą procesje 

eucharystyczne wokół kościoła. Prosimy dzieci zwłaszcza z Pierwszej 

Komunii św. i rocznicy - dziewczynki do sypania kwiatów i chłopców 

do dzwonienia a także osoby do noszenia baldachimu, chorągwi i 

sztandarów. 

5. W przyszłą niedzielę o godz. 

6:30 będą Godzinki ku czci Matki 

Bożej, o godz. 15:00 będzie 

dodatkowa Msza święta, po której 

odbędzie się uroczysta procesja 

eucharystyczna po naszej parafii. 

Trasa procesji przebiegać będzie 

ul. Orkana, Czwartaków, 

Prądzyńskiego, Boruty – Spiechowicza, Opalińskiego.  Na tę Mszę 

świętą serdecznie zapraszamy zwłaszcza dzieci do towarzyszenia 

Jezusowi w czasie procesji, szczególnie z Pierwszej Komunii i rocznicy 

w strojach uroczystych. Ołtarze eucharystyczne rozmieszczone będą: I – 

przy ul. Czwartaków 10, II – przy ul. Prądzyńskiego 17, III – przy ul. 

Opalińskiego blok nr 13 – odpowiedzialny P. Tadeusz Czaja, IV – 

przygotuje młodzież z parafii na placu kościelnym. Prosimy parafian 

mieszkających przy wskazanych ulicach o wykonanie ołtarzy oraz o 

udekorowanie trasy. W parafii można otrzymać plansze dekoracyjne, 

lichtarze i trony, prosimy zgłosić się do zakrystii do pana kościelnego. 

Niech nasze zaangażowanie będzie okazaniem kultu, szacunku i 

uwielbienia Pana. Na procesję prosimy zabrać baldachim, chorągwie i 

sztandary. Podczas procesji odśpiewamy Litanię do Najświętszego 

Serca Pana Jezusa. 

6. Redakcja Tygodnika „NIEDZIELA” 

wprowadza nowe pismo pt. 

„MAGAZYN”. Jest to kwartalnik 

adresowany do wszystkich, którym bliska 

jest tematyka historyczna, szczególnie z 

zakresu historii Kościoła i jego związków 

z narodem. Zachęcamy do nabywania, 

koszt kwartalnika – 15 złotych. 
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7. 17 czerwca z parafii pw. Świętej Trójcy wyruszy pielgrzymka 

autokarowa do Łagiewnik na Ogólnopolską Pielgrzymkę Arcybractwa 

Straży Honorowej Najświętszego Serca Pana Jezusa – zainteresowanych 

wyjazdem prosimy o kontakt z parafią Świętej Trójcy. 

8. W minionym tygodniu z naszej parafialnej 

wspólnoty odeszli do Pana śp. Adam 

KURECZKO  – ul. Opalińskiego 13 i Dominik 

SIWY – ul. Studencka 2.

 

 

Gazetka tylko do użytku wewnętrznego! 


